

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

SUSCRIPCIONES.

Madrid, 8 rs. Prov. 30 trim. Ult. y Estran. 72  
Las suscripciones y reclamaciones se hacen en  
la librería de D. Wenceslao Sagredo, Puebla, 6.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

INSERCIONES.

Anuncios, reclamos y comunicados a precios  
convencionales. La correspondencia toda al  
rector gerente, calle del Rubio, 23, pral.

AÑO XXIV. NÚMERO. 5687.

MADRID, JUEVES 26 DE JUNIO DE 1873.

OFICINAS. CALLE DEL RUBIO NÚMERO 23

FRANCIA. BAÑOS DE LUCHON.

Doctor C. Valdés, médico consultan-  
te. Allé d'Etigny núm. 42.

## PRIMERA EDICION.

Las únicas noticias relativas a la  
guerra civil que hoy publica la Gaceta,  
son las siguientes:

**Cataluña.**—La columna Cuevas ba-  
tió y dispersó el día 22 en Margalef a  
las facciones Vallés, Cerco, Bou y Cura  
de Flit, desalojándolas del pueblo a  
la bayoneta, habiéndolas causado 80  
muertos y heridos y tres prisioneros, y  
cogidos armas y caballos.

Hoy publica la Gaceta las leyes de-  
cretadas y sancionadas por las Cortes  
sobre renovación total de ayuntamien-  
tos; sobre autorización a los ministros  
que no sean diputados para que pue-  
dan asistir a las sesiones de las Cortes  
sin voto, y sobre facultades al Sr. Pi y  
Mangall para resolver por sí las crisis  
que ocurran en el ministerio.

Por decreto de 23 del actual ha sido  
nombrado gobernador civil de la pro-  
vincia de Barcelona D. Manuel Salave-  
ra, que desempeña el mismo cargo en  
la de Huesca.

También publica hoy la Gaceta tres  
decretos del ministerio de la Guerra,  
mandando cesar en el cargo de oficial  
primero de dicha secretaría al coronel  
D. Vicente Soler, con objeto de encar-  
garle de una misión importante en  
Viena; nombrando para aquella plaza  
al coronel de caballería D. Juan Emo y  
Sala, oficial segundo de la misma se-  
cretaría, y para esta resulta al tenien-  
te coronel de infantería D. Julio Do-  
mingo Bazan.

Por decretos del ministerio de la  
Gobernación que aparecen hoy en la  
Gaceta, se ha admitido la dimisión por  
incompatibilidad de su cargo con el de  
diputado a D. Eusebio Corominas y  
Cornell, secretario del gobierno civil  
de Madrid, y ha sido nombrado para  
este cargo, en comisión, D. Antonio  
Sanchez Perez, gobernador electo de  
Alizante.

Ha sido jubilado D. Francisco Ma-

drid y Villena, registrador de la pro-  
piedad de Olvera.

La temperatura máxima fué ayer en  
Madrid de 32,3 grados y la mínima  
de 18,7.

Anoche recibió el gobierno graves  
noticias telegráficas de Málaga, anun-  
ciando que ayer había sido asesinado  
villanamente por un grupo armado, a  
las voces de «abajo las quintas y mu-  
ra el gobierno», el alcalde popular de  
dicha provincia. El suceso tuvo lugar  
en la calle de Granada, próxima al  
ayuntamiento. Habían salido fuerzas  
de voluntarios de la República y reina-  
ba grande agitación. Algunos grupos  
recorrian los barrios del Perchel y la  
Trinidad.

Posteriormente se supo que la tran-  
quilidad se iba restableciendo y las  
fuerzas de los voluntarios republicanos  
están dispuestas a obedecer al gobier-  
no, gracias a las acertadas y energicas  
disposiciones del gobernador.

El alcalde asesinado era comandante  
de uno de los batallones de voluntarios  
y se llamaba D. José Moreno Micó.

Segun las últimas noticias recibidas  
anoche de Sevilla, la población recupera-  
ba su tranquilidad; algunos pelotones  
de voluntarios están al lado de las  
autoridades. Muchas armas y efectos  
sustraidos de la maestranza se han de-  
vueltos. Se hacen reconocimientos por  
los alcaldes de barrio y jefes de pelot-  
ones para busearlas, y se cree que en  
su mayor número serán restituidas.

Partes recibidas del gobernador de  
Valencia dicen que ayer aparecieron  
pasquines en las esquinas pidiendo la  
proclamación de la república federal y  
del canton valenciano, la abolición de  
quintas y matriculas de mar, previni-  
endo a los que sean verdaderos fede-  
rales se adhieran al movimiento. Es-  
tos pasquines no tenían firma ninguna  
por acuerdo de la comisión cantonal.  
Reunida alguna gente sospechosa fran-  
te a las Casas Consistoriales, y hecha  
alguna resistencia al arranque de los  
pasquines, previa conferencia con el  
alcalde y segundo cabo del distrito, el  
gobernador reunió a los comandantes  
de voluntarios de la República, y todos  
contribuyeron a la conservación del orden

y mantener la obediencia y respeto a  
la Asamblea Constituyente, poder eje-  
cutivo y autoridades de la provincia y  
local. Tomadas precauciones, creía el  
gobernador no ocurriría otro trastorno  
de gravedad; de todas maneras sería  
prontamente reprimido todo atentado  
a la pública tranquilidad.

Ayer mañana regresó a Zaragoza el  
capitan general Sr. Santa Pau al frente  
de su columna. Entre filas de la guar-  
dia civil marchaban atados dos cabos  
y siete soldados de la compañía de Al-  
mansa sublevada en Monzon. El resto  
de la compañía iba desarmado entre los  
cazadores de Figueras: solo se veían  
armados el sargento primero y cuatro  
o seis cabos y soldados que, lo mismo  
que los oficiales, fueron presos por los  
insurrectos. El capitan general siguió  
hasta Torrero con una pequeña fuerza,  
dejando allí custodiados por una com-  
pañía de infantería a los insurrectos de  
Monzon; los nueve cabos y soldados a  
los cuales se atribuye la insurrección  
fueron llevados a la cárcel pública, con  
el objeto de tenerlos más cerca para la  
formación de sumaria.

En Zaragoza es objeto de todas las  
conversaciones un rasgo de valor de la  
esposa del capitan de caballería arres-  
tado en Monzon. Parece que en tanto  
los sublevados andaban por el castillo  
sin saber qué hacerse, fué corriendo a  
los pabellones de los oficiales, recogió  
los revolvers de cada uno y ocultán-  
dolos entre su vestido, los introdujo  
por la raja del calabozo en que aque-  
llos estaban encerrados.

El gobierno, por conducto del gober-  
nador civil de Zaragoza, ha mandado  
se den las más expresivas gracias al  
Sr. Santa Pau por el celo y actividad  
que ha desplegado en el lamentable su-  
ceso de Monzon.

Dice un colega que el Sr. Pi pasó la  
noche de ayer desde las doce en ade-  
lante conferenciando por telegrafo con  
Sevilla, Málaga y Cataluña.

El martes se presentó en Zaldivia la  
partida Santa Cruz y robó todas las  
alajas de la iglesia parroquial de aquel  
punto, entre ellas un Cristo de plata  
maciza.

Así lo refiere un periódico.

Ayer, varios republicanos de la iz-  
quierda, redactaron una proposición  
retirando al Sr. Pi la autorización que  
se le había concedido para formar mi-  
nisterio; pero fué retirada, merced a  
las indicaciones del presidente del Con-  
sejo, segun afirma un colega.

Más de 800 mozos pertenecientes a la  
reserva de Navarra, se han unido en  
estos días a los batallones carlistas,  
segun dice un diario de la comunión.

Entre D. Bernardo García y el señor  
Sorní hubo ayer en el vestíbulo del  
Congreso un vehementísimo altercado,  
en el cual dijo el primero al segundo  
frases y palabras que cuadraron poco a  
la dignidad del ministro de Ultramar.  
Así lo cuenta la Epoca.

Las noticias recibidas hasta la ma-  
drugada de hoy parece, segun un cole-  
ga, que hacen presagiar gravísimos  
desórdenes en Cádiz, tales como los  
ocurridos en Málaga.

Segun telegrama recibido ayer, han  
quedado interrumpidas las comunica-  
ciones entre Madrid y el Norte de Es-  
paña, así por el ferro-carril como por  
las vías ordinarias.

El centro federal celebró anoche una  
sesión muy animada. El Sr. Viralta  
manifestó que con tres decretos se sal-  
vaba la república: uno incautándose  
de los bienes de la grandeza para re-  
partirlos a los pobres; otro para hacer  
lo mismo con los de las iglesias, y otro  
incautándose también de los bienes de  
los que han sido empleados, una vez  
que se pruebe que poseen más de lo  
que han ganado. El orador acabó por  
declarar que quería la comunidad de  
bienes para que los pobres vivieran de  
los recursos de los que poseyesen, pue-  
sto que tenían derecho a la vida. Hubo  
después incidentes ruidosos y terminó  
la sesión aprobándose una proposición  
condenando los escritos del diario la  
República que dirige el Sr. Nougués.

Con destino a los voluntarios de Jaen  
se han remitido ayer de Madrid unos  
4000 fusiles.

Ha sido nombrado oficial tercero del  
gobierno civil de Almería D. Carlos

María Blanco y Carrata, oficial del de-  
esta provincia.

El reputado y festivo escritor dra-  
mático nuestro querido cuanto desgra-  
ciado amigo, D. José Picon, puede con-  
ceptuarse perdido para la escena espa-  
ñola. Sus muchos amigos sabrán con  
dolor que ha tenido que ser conducido  
a Valladolid para intentarse su cura-  
cion.

En la provincia de Barcelona no se  
ha verificado la declaración de mozos  
útiles para la reserva por no haberse  
presentado los interesados.

## SEGUNDA EDICION.

Se ha accedido a lo propuesto por el  
director interino de Caballería, señor  
Ampudia, de que la escala de sargen-  
tos segundos sea general en toda el ar-  
ma, para evitar los perjuicios que su-  
frían algunos, efecto de no ascender  
sino dentro de la de su cuerpo, pues  
mientras en algunos regimientos as-  
cendían los que no contaban tres años,  
en otros regimientos los había de siete.

Por el ministerio de Gracia y Justi-  
cia se ha pasado una circular a los jue-  
ces para que inmediatamente den cuen-  
ta al referido ministerio de cuantas  
causas se formen por delitos políticos  
a fin de que sean rectificadas con opor-  
tunidad las noticias falsas y alarman-  
tes que publica una parte de la prensa.

Con el título de Ligera indicación  
sobre la ruina de la Hacienda pública,  
y su remedio, se ha publicado un fo-  
lletto dedicado al general Pierrard, de-  
bido a la pluma de D. Ramon Lopez  
Borreguero, jefe que ha sido de Ha-  
cienda.

Hoy recibimos los periódicos de Se-  
villa con la relación de los sucesos que  
allí tuvieron lugar el 24.

Los voluntarios se reunieron en la  
madrugada de dicho día y se posesio-  
naron del ayuntamiento, destacando  
más tarde algunas fuerzas que con-  
dujeron desde Triana los cuatro cañones  
que antes se habían entregado a los  
mismos voluntarios. Una vez de vuel-  
ta en el ayuntamiento, cuya plaza es-  
taba ocupada militarmente, formóse la

quietud y había quien pretendía que  
hacia la corte a mi mujer.  
—¡Es posible!  
—Ya comprendéis, —repuso el avaro;  
—yo no soy hombre de tolerar esto, y  
como yo no podía ponerme a reñir con  
los maldicientes, porque parece que  
eran todo el mundo, rogué a Aigreville  
que no volviera a poner los pies en mi  
casa.

—Muy bien, —dijo el caballero Flo-  
rindo, —habéis obrado con sabiduría.  
—Verdad que sí. Mucho más que he  
sabido, es decir, Saint Bertrand se lo  
ha dicho a mi mujer, que ese tunante  
de Aigreville tenía además no sé qué  
aventura en Vichy. ¡Oh! ¡no puedo ver  
los calaveras!

—Teneis razón; pero volvamos a  
Saint Bertrand. ¿Os ha hecho conocer  
su familia?

—Es huérfano.  
—¡Ah!... y tiene fortuna?

—Sin duda; ¡le daría a mi sobrina, si  
no! Además, está tan servicial, nos ha  
hecho tantos favores...

—¿Qué favores?

—¡Inmensos! Para citaros el más im-  
portante, sabreis que al salir de Bur-  
deos, mi fortuna estaba colocada en  
rentas de España y había allí alteracio-  
nes a causa de la regencia de Esparte-  
ro; pues bien, a fuerza de relaciones,  
Saint Bertrand ha logrado emplearme  
todo cuanto poseía en fondos franceses  
que es mucho más seguro, y me dijo  
que el gobierno iba a hacer un emprés-  
tito, que el papel subiría, y no se ha-  
bia equivocado. El 3 por 100 estaba en-  
tonces a 78 y ahora está a 82, de modo  
que he ganado seiscientos mil francos  
por seguir sus consejos. ¡Qué decís  
ahora?

—Digo que habéis tenido buena suer-  
te; pero ¿qué os ha llevado Saint Ber-  
trand por su servicio?

—Nada. Yo le ofrecía una recompen-  
sa, pero mi generosidad le ofendió; no  
quiso aceptar de nosotros sino un bol-  
sillo de seda que valdria unos seis fran-  
cos y estaba bordado por mi mujer.

—¡Ah! —dijo el caballero.

Ya creía haber descubierto el móvil  
de Saint Bertrand, creyendo que había  
ahuyentado a Aigreville para reempla-  
zarle en el cargo de Med. de Valme-  
diano, pero no comprendía entonces  
por qué ésta le dejaba casar con su so-  
brina.

Entre tanto el avaro reía con sarcas-  
mo y se frotaba las manos.

—Saint Bertrand, —decía, me haré  
otros muchos favores aun. El mes pro-  
ximo va a hacerme entrar en una so-  
ciedad minera ¡negocio magnífico!

—Y decís que vuestra esposa se in-  
teresa por ese caballero? Me parece  
bien, pero vuestra esposa... ¡qué dice  
de ese matrimonio vuestra esposa!

—Le encuentra muy ventajoso.  
Al oír esto el caballero sintióse es-  
candalizado, y en sus cálculos se sen-  
tia enteramente estroviado. Aquel  
Saint Bertrand que hacía ganar seis  
cientos mil francos al marido, ahuyen-  
taba al amante de su mujer, para ocu-  
par su puesto, pretendía la mano de la  
sobrina y contaba con el beneplácito  
de todos, era para él un logroño im-  
posible de desear.

Sin embargo, como Valmediano era  
el único que no le podía aclarar sus du-  
das, guardóse de hablar de ellas y se  
contentó con pedirle que le presentase  
a Saint Bertrand.

—No teneis más que quedaros a co-  
mer; él nos ha de acompañar a la mesa.

—Con mucho gusto, me quedo.  
Valmediano que no gastaba cumpli-  
dos con nadie, y sobre todo con sus  
amigos, dejó el salón para ir a cambiar  
de traje y el caballero quedó solo.

Hacia dos minutos que estaba allí de  
pie, delante de la ventana abierta, y  
siempre parpaleo, cuando vio llegar de-  
lejos un joven que avanzaba por entre  
los tilos del parque.

Tenia un exterior distinguido y ha-  
bía algo en su aire que el caballero  
quería reconocer.

A medida que avanzaba, interrogaba  
el anciano su memoria y erale imposi-  
ble recordar dónde había visto a aquel  
hombre.

El otro no le veía; sin embargo, al  
poner el pie en el primer escalon del  
peristilo apercibió a Mr. de Bel-Assise;  
le reconoció al punto y se estremeció;  
al mismo tiempo la voz de Valmediano  
desde una ventana del piso principal  
esclamaba:

—Llegad, Mr. de Saint Bertrand, lle-  
gad pronto.

Saint Bertrand no respondió a esta  
voz; pero preparado a la entrevista del  
caballero, porque le habían hablado  
muchas veces de él en la casa, avanzó  
con paso firme, y haciendo reverencias  
un tanto irónicas, exclamó:

diano hizo su entrada magestuosa en  
el salón, y la joven previendo que iba  
a unirse a su tío contra ella, sacudió  
el rostro entre sus manos.

La mujer del avaro llevaba una cofia  
y un traje pretencioso.

—Amigo mío, —esclamó componien-  
do los pliegues de su falda, —¿qué te-  
neis? hablais tan alto que os he oído  
desde mi gabinete.

—¡Llegais a tiempo, —dijo el anciano.  
—Debo felicitaros por lo bien que ha-  
beis educado a vuestra sobrina.

—¿Qué has hecho, hija mía?

—Ha hecho... ¡no lo creéis! ha es-  
crito una carta a Mr. de Bouigny para  
que venga a Francia.

—Ha escrito... ¡Ah! eso no es regu-  
lar, Evelina.

—¡Ah! tía, —decía entre sollozos la  
joven, —¡vos también contra mí! ¡qué  
desgraciada soy!

—¿Por qué?

—Porque no amo a Saint Bertrand;  
bien lo sabéis.

—Y es lástima. Un joven de tan bue-  
na figura, tres dedos más alto lo menos  
que el conde de Bouigny; espiritual,  
amable, con una galantería siempre en  
los labios... Está visto, hija mía, que  
no entiendes una palabra. Mr. de Saint  
Bertrand es hombre que hará perder el  
juicio a todas las mujeres.

—Pero tía...  
—Ya sé lo que vas a decir, que tie-  
nes el corazón interesado, y eso ha si-  
do un poco de culpa nuestra. Al dejar-  
te comprometer con Bouigny hemos co-  
metido una falta.

Y volviéndose hacia Valmediano le  
dijo:

—Si señor, una falta. Un matrimonio  
con ese hombre tiene muchos inconve-  
nientes; es militar; no vive en Francia  
y su estado ofrece mil peligros.

Y volviéndose a su sobrina añadió:

—¿Crees que es agradable para una  
joven verse unida para toda su vida a  
un militar que frecuenta los cafés, ju-  
ra, se arrebatá por la menor cosa y  
habla siempre con la pipa en la boca y  
con aire de mando como si instruyera  
quintos?

—¡Pero tía!...  
—¿Lo que vas a decirme también:  
que Mr. de Bouigny no tiene los defectos  
que le señalas?

—No jura jamás, —repuso Evelina; —  
no se incomoda y estoy segura de que

en su vida nunca ha puesto los pies en  
un café.

—Eso no supone nada; ¡hay tantos  
militares que viven como te digo!...  
Además, Mr. de Bouigny puede perder  
la vida en cualquier encuentro.

—¡Ah! tía... no me deciais eso el año  
pasado!

—Es que entonces no conocíamos a  
Saint Bertrand.

—¡Hablais como mi tío!

—Muy bien, así me gusta, —dijo el  
avaro con su voz chillona.

—Seca tus lágrimas, mira que te se-  
pondrán los ojos feos, —dijo su tía.

—¿Qué me importan los ojos!... ¡Qui-  
siera morir!

—¡Bah! —repuso el avaro. —Ya aguar-  
daba yo esa salida!... ¿Y para qué, ton-  
ta! ¿Crees, acaso, que se vive más de  
una vez?

Su mujer medió de nuevo, y con su  
facto habitual dijo:

—No has reflexionado bien, Evelina.  
Mr. de Saint-Bertrand está libre, ente-  
ramente libre; podrá pasearte todo el  
día, acompañarte a las tiendas, escojer-  
te tus alhajas y tus trages. ¡Tiene tanto  
gusto para todo!...

—Y un hombre que... —esclamó Val-  
mediano.

Su mujer le interrumpió, y siempre  
dirigiéndose a la joven, repuso:

—¿No sospechas la existencia que  
con él tendrías: compraría una casa en  
el barrio más elegante de París, as-  
me lo ha dicho. Te arreglaría un ver-  
dadero nido de amor; tendrías una vic-  
toria muy bajita, muy bajita, con su  
caballo muy grande, un cochero inglés  
con peluquín, palco en los Italianos,  
darías comidas todas las semanas... En  
fin, harías cuanto quisieras, porque  
Mr. de Saint-Bertrand no es tacaño co-  
mo tantos otros.

—Un hombre que... —repitió Valme-  
diano.

Pero Evelina estaba resuelta a lu-  
char mientras le quedaran fuerzas, y  
repuso:

—Pero, tía, ¿caso la felicidad con-  
siste en los goces materiales?

—Sí, —repuso Valmediano con la  
más profunda convicción.

—Yo creo, por el contrario, que re-  
side en un cariño recíproco.

—¿Dónde diablos has ido a buscar  
tales ideas? Ve a la plaza con moneda  
semejante y ya verás lo que trae a  
casa.

terza y toda marchó hacia la Maestranza, frente a cuyo edificio colocaron las piezas, pasando luego una comisión a conferenciar con la guardia...

Lo que entonces sucedió lo explica un diario de la localidad en las siguientes líneas:

«Los voluntarios se llevaron, además de tres mil carabinas, dos cañones Crup y dos rayados, todos montados en sus cureñas, las municiones que encontraron, y porción de sables, lanzas, revolvers y otras armas y efectos. El pueblo no quiso ser menos, y como langosta devastadora, se apoderó de cuanto existía en ese primer establecimiento militar de Sevilla. Hombres, mujeres y niños salieron de allí, con lo que sus fuerzas les permitían llevar a hombros. Hemos visto por las calles muchachos de ocho y diez años con tres y cuatro sables de caballería con lanzas y otros objetos. Mujeres con igual clase de carga, y en cuanto a los hombres vimos a algunos con efectos que podían pesar de tres a cuatro arrobas.»

Nada dejaron: los cañones, las baquetas y otras piezas sueltas de armas de fuego, cajas de cápsulas, todo, todo ha desaparecido. Persona hubo que hizo tres y cuatro viajes a la Maestranza, y en cada uno se llevó cuanto sus fuerzas le permitieron. A las seis de la tarde corría la gente desalada hacia el mismo edificio para arrebatar hasta los clavos.»

Las autoridades procuraron evitar los sucesos, pero no lo consiguieron, ni pusieron en juego medios energéticos para hacerse respetar.

Otra versión que da un diario republicano dice que la idea de los voluntarios era la de apoderarse de diez mil duros que había en el ayuntamiento para comprar armas, y que al fin se convino en que dicha suma se empleara en tal objeto, saliendo una comisión para Málaga a comprar las armas.

Ninguna noticia de desgracias personales dan los periódicos locales y si únicamente hablan del pánico que reinó, y de las angustiosas horas que pasó el pueblo de Sevilla entregado por completo a los que dominaban sin obstáculo.

Ha circulado una orden para que los individuos pertenecientes al cuerpo de artillería usen en adelante pantalón encarnado en sustitución del azul.

Dáse como probable el nombramiento de ministro plenipotenciario en Turquía a favor de D. Carlos Fernandez Castroverde, catedrático del instituto de Barcelona y director que ha sido del mismo establecimiento. El Sr. Castroverde es un reputado filólogo que entre otros trabajos literarios ha escrito una excelente gramática alemana y ha traducido al alemán con gran éxito la tragedia de nuestro malogrado poeta Ventura de la Vega La muerte de César.

La comisión de reformas militares se reunirá probablemente hoy, y mientras no dispone de otro local, celebrará sus sesiones en el ateneo Militar.

Nos dicen de París que el 20 habían regresado a dicha ciudad los duques de Montpensier de vuelta de su viaje a Viena y Suiza. Los condes de París se proponen ir más tarde a la capital de Austria. En los círculos políticos de Versalles se cree muy adelantada la inteligencia entre los condes de Chambord y los príncipes de Orleans.

En el banquete de la sociedad abolicionista hubo brindis, según la Epoca, dedicado a felicitar a los rebeldes que luchan para arrancar a España la isla de Cuba. Si el hecho es cierto, que no lo creemos, porque los reunidos eran españoles, se explicaría fácilmente la separación del Sr. Rojo Arias de aquel centro, protestando contra las tendencias políticas que creía ver en él.

El gobernador de Pamplona ha telegrafiado al gobierno en los siguientes términos con fecha de ayer:

«El grueso de la facción atacó ayer al fuerte de Irurzun apoderándose de él. El destacamento a escepcion del oficial comandante y algunos soldados que lograron fugarse, ha caído prisionero.»

Los carlistas han incendiado la estación y el fuerte.

El oficial comandante de Irurzun se presentó pocas horas después en Pamplona, siendo arrestado en la Ciudadela.

El fuerte de Irurzun constituía una posición importantísima para las operaciones de la guerra civil.

Hoy recibimos carta de nuestro corresponsal de Vitoria, fechada el 23, dándonos algunos pormenores de la acción del 20, facilitados, según el mismo corresponsal nos dice, por oficiales de la columna del brigadier Laportilla. Hé aquí los detalles a que nos referimos:

«A la una del 20 rompió el fuego la artillería en el punto llamado Uyogoyen (Navarra), con tan buen acierto que de 18 disparos que hizo causó entre muertos y heridos ciento y tantas bajas, en ocasión en que la fac-

ción salía del pueblo y la mayor parte de ella de la iglesia. La facción, a estos disparos, emprendió la marcha para tomar posiciones en los altos de San Cristóbal, a cuyo punto se dirigió la columna, encontrándose las guerrillas de ambas partes y rompiendo el fuego.

Se atacó a la bayoneta por el regimiento de Sevilla, haciendo retroceder a la facción, y fué tomado un cerro por una fracción de compañía con su capitán y teniente, resistiendo en dicho punto tres ataques a la bayoneta. Dicha compañía fué reforzada por otras tres fracciones de la retaguardia a la media hora de fuego. Este duró dos horas y media.

A la facción se la causaron descargas y pico de bajas, y en las tropas hubo tres muertos y 22 heridos, entre ellos el teniente de tiradores de Sevilla. La facción se componía de unos 4000 hombres, habiendo atacado solo Olla y Pérula, pues Dorregaray y Radica esperaban que la columna bajase al valle para haber intentado un golpe de fortuna, puesto que tenían más de 200 caballos. Las fuerzas del brigadier Laportilla consistían en 1400 hombres, habiéndose distinguido mucho este jefe por su arrojo y serenidad, así como también los coroneles de Sevilla, Cantabria y Gerona, y el capitán de la cuarta compañía, D. Cesáreo Ruiz, quien tomó uno de los cerros a la bayoneta, desalojando al enemigo, que se hallaba haciendo fuego sobre la columna.

El grueso de la facción lleva diferentes armas de fuego y boinas blancas y encarnadas, distinguiéndose algunos uniformes procedentes del ejército voluntario francés.

El ayuntamiento de Vitoria y voluntarios fueron a felicitar al brigadier Laportilla tan pronto como llegó, por tan brillante hecho de armas, y por la noche se le obsequió con una serenata.»

TERCERA EDICION.

Hoy recibimos los siguientes despachos telegráficos:

Paris, 24 (retrasado).

En la Bolsa se han cotizado:

3 por 100 francés, 55-80.

5 por 100 id., 91-05.

Exterior español, 19 1/2.

Consolidados ingleses, 92 3/8.

Bolsin. — Exterior español viejo, 19 1/4.

Interior id., 15 1/8.

Londres, 24 (retrasado).

Los últimos despachos de Nueva-York anuncian que el cólera sigue aumentando en el Estado de Kentucky.

Paris, 24 (retrasado).

Se confirma la noticia de que ha-

habido algunos casos de cólera en Italia.

El príncipe Napoleon ha llegado a Suiza.

En Dantzig (Prusia) aumenta el cólera, pasando de 30 las defunciones diarias.

NOTA.—A causa del mal estado de las líneas, no se han recibido todavía los despachos de noticias de ayer.—Fabra.

Ha sido ascendido a coronel el teniente coronel ayudante de campo del capitán general de las provincias Vascongadas, D. Tomás Díez y Nuño, por su brillante comportamiento en la acción de Iturrioz, continuando en el mismo destino que viene desempeñando.

El Sr. Castelar, tan pronto como ha dejado el ministerio, ha vuelto a ocuparse de los trabajos que dejó pendientes al establecerse la República. Entre estos trabajos es uno de los más importantes la obra de que ha tiempo damos cuenta a nuestros lectores, como encargada a aquel eminente publicista por el conocido editor de esta capital D. Manuel Rodríguez. Dicha obra, cuyo título ignoramos todavía, es hoy la que con más empeño continúa el Sr. Castelar.

Ha quedado restablecida la comunicación telegráfica entre San Sebastián e Irun, a las ocho y diez minutos de esta mañana.

Parece que han sido remitidas las instrucciones para el licenciamiento de los voluntarios de Eoija.

D. Margarita, esposa de D. Carlos, se hallaba hace pocos días cerca de Burdeos con sus hijos, el marqués de la Romana y otros individuos de su servidumbre, en casa del comendador La Tour, según carta que hemos visto.

Los diputados sevillanos han conferenciado hoy con el Sr. Pi sobre el estado de la provincia de Sevilla y medidas necesarias para remediar algunos de los males que allí se sienten.

La sumaria instruida en Valencia contra los cazadores de Madrid por el asesinato del jefe del cuerpo, no ha dado resultado alguno. El ministro de la Guerra ha dispuesto que se instruya otra por la capitania general de Aragón, en cuyo distrito se halla hoy aquel batallón.

Por última vez vamos a hablar del suplemento que publicamos el martes, para rechazar las palabras de un periódico, que supone que lo dimos a luz para complacer al Sr. Pi. Lo dimos por que al proporcionararnos los despachos telegráficos creímos que mere-

cian ser conocidos, sin que se nos ocurriera complacer ó dejar de complacer al Sr. Pi, pues por mucha que sea siempre nuestra consideración a los gobiernos constituidos, no llega hasta el punto de convertirnos en instrumentos de sus planes ó de sus propósitos, y obramos con la independencia propia de quienes sirven al público sin deber nada a los gobiernos.

Mañana debe salir de Oviedo la fuerza de carabineros destinada a Aranjuez.

Mientras el proyecto de ley presentado por el Sr. Ládico a la Asamblea sobre liquidación de la caja de Depósitos no sea admitido ó desechado, la caja continuará funcionando como en la actualidad.

El ministro de Gracia y Justicia, al mismo tiempo que ha dado orden para que se faciliten en dicho ministerio a la prensa las noticias que desee adquirir, ha dispuesto que se exija la responsabilidad correspondiente a los periódicos que publiquen noticias falsas.

Los anunciados nombramientos de altos funcionarios en el ministerio de Gracia y Justicia, han quedado naturalmente en suspenso hasta que se resuelva la crisis ministerial.

No es cierto que el Sr. Estévez haya concedido el empleo de coronel de infantería por servicios prestados a la república, al teniente coronel D. Antonio Anton Moya, sino la efectividad de coronel por servicios en campaña, a propuesta del capitán general de Alavá, Sr. Gonzalez, según informes que tenemos. De D. Juan Moya Tribaldos aun no hemos podido averiguar nada. El grado de teniente coronel a D. Enrique Vicente del Rey fué concedido, si pero anulado también. De los demas nombres de que habla el Gobierno no parecen tampoco confirmadas hasta ahora las noticias de nuestro colega.

Hemos tratado de averiguar en los centros oficiales lo que hubiese de cierto en la noticia dada por el Imparcial referente a la insubordinación de la fuerza de carabineros de Murcia, y nos creemos autorizados para desmentir absolutamente dicha noticia. La fuerza de carabineros se halla perfectamente disciplinada y ni uno solo de sus jefes y oficiales ha pensado en solicitar su retiro, como decía el Imparcial.

La subasta del ferro-carril de Orense a Monforte, celebrada hoy, ha dado por resultado el que la construcción de dicha importante seccion del ferro-carril de Galicia quede en 20 millones a favor del distinguido y rico capitalista señor marqués de San Eduardo. Este noble

Su mujer medió de nuevo y repuso: —Vamos, consiente, aunque solo sea por dar gusto a tu tío.

—No,—esclamó la jóven con energía,—siento algo en mí que me obliga a desconfiar de Saint-Bertrand, no se por qué, pero ya vereis cómo algun día se descubre que yo tenía razón. Vos me habeis permitido amar al conde, habeis dilatado nuestra union solo porque yo era demasiado jóven; hoy no debeis, no podeis faltar a vuestra palabra.

El avaro no era dueño de contenerse, sus dientes rechinaban, y apretando los puños repuso:

—Esto es demasiado ingrata! no sé qué me contiene para desheredarte.

Y acercóse a la jóven sacudiendo su brazo con tal violencia como si quisiera romperle.

Quince días hacia que tan abominable discusión agotaba las fuerzas de la jóven; pero en aquel momento, al sentir la presión de la mano de su tío, la indignación despertó de nuevo su valor y dijo:

—Podeis desheredarme, pero no me hareis faltar a la fé jurada!

El avaro exasperado levantó la mano, y aunque su mujer quiso detenerle, tirándole de los faldones del leviton, un instante más y su infame mano iba a caer sobre el rostro de la jóven... Esta aguardaba resignada el golpe, cuando un incidente, harto trivial, vino a salvarla inesperadamente. Era un incidente de los más prosaicos. La criada entró a anunciar una visita, y Evelina, que no queria ser sorprendida en tal estado por un extraño, echó a correr hacia su cuarto, a donde la siguió su tía para continuar sus consejos.

XV.

Un encuentro previsto por uno, inesperado por otro.

El personaje que introdujo la criada en el salon de Valmediano, era un anciano de más de sesenta años, pero alto, guapo y de aspecto un tanto escéntrico. Llamábase el caballero Florindo de Bel-Assise y desempeñaba el incómodo destino de correo de gabinete hacia más de cuarenta años.

Habia pocas cortes en Europa que el digno caballero no hubiera visitado, corriendo siempre de oficio los cami-

nos, y haciéndose no pocas ilusiones sobre la importancia de su cargo.

Valmediano le habia conocido en España cuando la expedición del duque de Angulema; y luego en Burdeos, siempre que pasaba para Madrid, iba a descansar algunas horas en compañía del anciano español y de su familia.

Este hombre era sencillo, crédulo, y habia tenido poca fortuna en sus amores; la única aventurilla que se habia permitido en su vida, allá por los años de 1818, le habia costado muy cara.

Un amigo le habia presentado en París a una actriz llamada Susana; se habia enamorado de ella; la actriz tenia una situación precaria, un sueldo muy corto y estaba acosada de deudas. El tierno Florindo se compadeció, gastó en pagarlas sus cortas economías, y un año despues, un hijo vino a estrechar más y más tan románticos amores.

Esta fué una inmensa alegría para el caballero; pensó casarse con la actriz, pero el ministro de que dependía entonces era muy rígido en cuestion de costumbres, y no hubiera consentido que uno de sus subordinados diese tal escándalo.

Aterróse ante esta idea el caballero; era pusilánime con exceso y no se atrevió ni aun a reconocer a su hijo, pero le hizo educar con esmero y el muchacho creció como la mala yerba.

Cuatro años despues de su nacimiento, el caballero que estaba en Berlín supo por los periódicos la muerte de su amada Susana, y hubiera sido mil veces mejor para el caballero, que la muerte hubiese herido a su propio hijo.

A su regreso colocó a éste en un colegio de provincia donde iba a verle de vez en cuando, admirándose de su precoz inteligencia. Un día en que ya el muchacho era casi hombre, el profesor del colegio escribió al padre que el muchacho habia desaparecido llevándose a la mujer de uno de sus profesores; y para colmo de indignidad, aquella mujer habia arrastrado en su fuga una cantidad de dinero respetable, perteneciente a su marido.

Al tener noticia de esta catástrofe, el desgraciado padre pensó morir de vergüenza y de dolor; no vació en sacrificar otra vez el fruto de sus economías, y satisfacer en parte al esposo ultrajado que queria castigar a los culpables con todo el rigor de la ley. Des-

de entonces no dejó de acusar a su hijo de haber envenenado sus últimos años, pero a nadie confió la fatal aventura contentándose con decir que su hijo era un libertino, un celavera, y no queria volver a verle.

Esto dió por resultado hacerle tomar ojeriza a todos los jóvenes que se parecían, y no perdonaba a ninguno que fuese jóven, guapo, espiritual, y sobre todo seductor, sosteniendo que tan brillantes cualidades no podían ocultar más que vicios.

El único jóven a quien quiso con afición fué al conde de Bouigny que le presentaron en Burdeos y manifestó por él desde el primer día una simpatía extraordinaria. Su reserva le agradó, la formalidad de su carácter también, y fué uno de los que más contribuyeron a decidir a Valmediano a que le casara con su sobrina.

En cuanto a Aigreville le detestaba con toda su alma, porque como los demás, se habia apercibido de las relaciones que tenía con la mujer del anciano español.

El día en que presentamos al caballero Florindo al lector, acababa de llegar de Nápoles, y el placer de ver a sus amigos animaba su rostro.

Llevaba un traje habitual que databa del directorio; frac largo con faldones estrechos, pantalón de mahon, chaleco blanco de solapas y cabellos dispuestos en alas de pichón.

El caballero a pesar de su complacencia y de su edad, tenia toda la vivacidad de un ratón.

Apenas entró en el salon y estrechó la mano de su amigo, preguntó por Evelina y por su prometido; pero el avaro que estaba mal templado con la discusión anterior, repuso con aire adusto:

—Ya no se trata del conde de Bouigny; hemos encontrado otro que vale más que él.

UN ESTRENO EN LA OPERA.

—¿Saint Bertrand? No le conozco.

—Y qué dice la señorita Evelina?

—Le encuentra muy de su gusto.

—¿Es posible?

—Si así no fuera, sería de un gusto bien extraño.

—¿Y ha olvidado al conde de Bouigny por ese caballero?

—Sí.

—Es singular.

—No tal; cada vez más asombrado, reflexionó algunos instantes y dijo:

—¿Y dónde habeis tropezado con ese Saint Bertrand?

—En Vichy el año pasado.

—¿Y cómo fué hacer su conocimiento?

—Nada más sencillo. Todas las mañanas cuando iba al manantial encontraba a un jóven que así que me veía empezaba a sonreír y me saludaba con la más perfecta atención; en la mesa se sentaba siempre a mi lado, me servía los mejores manjares y si salíamos a paseo pasaba a caballo y echaba siempre pie a tierra para hablar un rato con nosotros. En el casino volvíamos a verle por la noche y nos entretenía con su conversación espiritual.

El caballero, que habia escuchado todo aquel relato moviendo la cabeza con aire incrédulo, al llegar aquí cortó la palabra a su amigo y dijo:

—Basta, ya sé bastante.

—¿Qué tenéis?

—Que no necesito saber más del tal Saint Bertrand.

—¿Estais loco?

—No tal; si ya le conozco, vereis.

—¿Pardiez! Porque vuestro hijo os ha dado guerra y ha salido un tarambana, ¿creeis que todos...?

El caballero le interrumpió de nuevo y dijo:

—No creo en los jóvenes demasiado perfectos; pero continuad.

—Pues bien,—repuso Valmediano con impaciencia.—No habia atención que Saint Bertrand no tuviese con nosotros; nos prestaba sus periódicos; hacia que su criado desempeñase todas nuestras comisiones; nos contaba todas las murmuraciones de los bañistas...

—¿Cómo las murmuraciones?

—Sin duda,—repuso el avaro.—Figuraos que Aigreville habia ido con nosotros.

—¿Ah!...

—Sí, nos habia acompañado por su estómago que le causaba cierta in-

es una garantía de que los gallegos no serán defraudados sus esperanzas.

Ayer tarde empezó a circular la noticia de que el ex-reitor republicano había suicidado un descalabro el día 22: este rumor se fundaba sin duda alguna en la incompleta de los partes publicados sobre las últimas operaciones, y dio origen a la pregunta que hizo a la Asamblea un señor diputado.

La negativa del ministro de la Guerra a comunicar los últimos partes dió mayores presunciones de verdad al rumor de una derrota, y la noticia que sobre esto mismo publicó el Diario español, empezó a convencer a los curiosos de que efectivamente había ocurrido un descalabro el día 22.

La noticia influyó en los precios del Bolsin, y a media noche se daba ya por segura la derrota y se refería con pelos y señales. La división derrotada se suponía que era la de Castañon, añadiéndose que el general en jefe había acudido en vano a su socorro y tenido que retirarse él mismo a Estella, perseguido por el grueso de las facciones navarras.

Esto, sobre poco más o menos, es lo que refiere esta mañana el Imparcial, y lo que se ha tenido por artículo de fé en la Bolsa, influyendo desfavorablemente en los fondos públicos.

Y sin embargo, hasta la hora en que escribimos estas líneas, las cuatro de la tarde, todo hace creer que sea una invención. Cuatro días hace que tuvo lugar el descalabro, según lo refieren en los círculos políticos, y hasta esta tarde no había en los centros oficiales despacho alguno telegráfico que refiriese este suceso.

Pero quiere esto decir que carezca absolutamente de fundamento la noticia? No es posible que después de la acción del 21 las facciones en su movimiento tropezaran con la columna de Castañon y tuvieran con ella un encuentro más o menos desgraciado, como dicen las cartas de origen carlista recibidas ayer en Madrid?

Lo cierto es, que al pregonar su victoria los carlistas, confiesan que han tenido grandes pérdidas y entre ellas la de uno de sus jefes más valientes y decididos, el Sr. Radica, y en este concepto nos limitaremos a decir que el gobierno niega que haya habido tal derrota y que si ha habido algún descalabro, no tiene las proporciones que le han dado los periódicos.

Mañana viernes se verificará en el teatro del Circo el beneficio de la señora Pezzana con el anunciado drama Adriana Lecouvreur. La eminente actriz italiana, restablecida de su indisposición, se despide con esta obra del público madrileño, el cual no dudamos acudirá el viernes al teatro de la plaza del Rey, dando así una prueba de buen gusto y de admiración al género.

Ayer y hasta hoy por la tarde al menos, no se sabía el punto donde pueda hallarse el general Nouvilas; pero no es extraño, porque esto ocurre con frecuencia, y la falta de comunicaciones hace difícil practicar averiguaciones con rapidez.

La subcomisión constitucional adelanta rápidamente en sus trabajos. Ayer dejó ya convenidas las bases sobre declaración de derechos individuales, atribuciones del Estado nacional y organización del poder legislativo. Hoy ha debido dejar acordadas las atribuciones de los poderes ejecutivo y judicial.

El brigadier Martínez Campos ha conferenciado hoy con los ministros en el consejo que estos han celebrado al Mediodía en Gobernación. El Sr. Martínez Campos se muestra poco dispuesto a regresar a Cataluña, mientras el ejército no se discipline y no se dé prestigio a los jefes para que los soldados cumplan con su deber.

Anoche hubo una especie de tregua entre los diputados de la mayoría y de la minoría, ó sea entre transigentes é intransigentes, respecto á la cuestión de crisis porque, á juzgar por lo que ellos mismos decían, los de la mayoría habían recibido seguridades del Sr. Pi de que el ministerio sería homogéneo y salido de sus filas, y los de la minoría contaban con que el Sr. Pi no tomaría de la mayoría sino aquellos diputados que estuvieran conformes en plantear las principales reformas que la minoría exige.

El cabo de gastador del batallón cazadores de Madrid Eliseo Gil Povedano, enfermo desde hace seis meses y sin poder salir á operaciones, nos escribe rogándonos lo hagamos constar así para desvanecer el rumor que ha corrido de que dicho sujeto había tomado parte en la sedición que dió por resultado el horrible asesinato del teniente coronel Sr. Martínez. Hacemos con mucho gusto esta aclaración.

Como hemos anunciado hace días pronto se discutirá en el Congreso el empréstito de mil millones llevado á cabo por el gobierno radical, pues el diputado Sr. Plaza ha pedido con urgencia al ministro de Hacienda el expediente en la Asamblea.

Los últimos despachos oficiales recibidos por el gobierno no dejan ya duda sobre el poco fundamento que han tenido las noticias de derrota de las fuerzas republicanas, que corrían anoche. Ayer tarde, como verán en otra parte nuestros lectores, de la Corporación Castañon,

cuya muerte se había supuesto, se encontraba en Irurzun; y el ministro de la Guerra ha enviado hoy un recado á la esposa del general Nouvilas desmintiendo que haya sido herido su hijo, como refería esta mañana el Imparcial.

Mañana 27 entra de servicio en Madrid el 6.º batallón de voluntarios de la república, y su jefe de día el teniente coronel del mismo D. Angel Armentia.

Hoy han corrido graves rumores sobre el estado de Sevilla. Las cartas llegadas de aquella capital muestran con efecto recelo de un serio conflicto si el gobierno realiza lo que ha anunciado de estar dispuesto á obrar energicamente y volver las cosas al estado que tenían antes de la toma de la maestranza por los voluntarios. Alguna carta añade que estos aspiraban al desarme de los carabineros. Pero la verdad es que el gobierno afirmaba esta tarde que el orden material se ha restablecido.

Los artilleros y fuerza de caballería que había en Leganés, han sido relevados por el batallón de Albuera, regresando á Madrid aquellas fuerzas, que han dejado un excelente recuerdo en aquel vecindario.

El Sr. Blanc y otros comandantes de Voluntarios de Madrid, han presentado una proposición á las Cortes para que á los voluntarios de la República se les abone 8 rs. diarios, cuando por prestar servicios de guardias, retenes, etc., tengan que abandonar sus talleres y trabajos.

Aun no había terminado hoy el consejo de ministros y ya circulaba por el salón de conferencias una candidatura de ministerio formado. Como el Sr. Pi no se había ocupado aun de formarlos, claro es que el nuevo ministerio era de mera conjetura.

Casi todos los francos de Leganés han entregado sus armas y prendas de primera puesta, disponiéndose á retirarse á sus casas, con el auxilio que les facilita el gobierno. Muchos de Madrid hacen lo mismo.

Los concursos de composición que debían verificarse en la escuela nacional de Música pasado mañana sábado, á la una, tendrán lugar en el teatro de la Alhambra el lunes 30, á la misma hora, pudiendo utilizarse los billetes de convite ya repartidos, para ocupar indistintamente las butacas de dicho teatro.

Las alumnas y alumnos presentados á ganar los premios en los concursos de solfeo, canto, piano, flauta, clarinete, violín y contrabajo que acaban de tener lugar en dicha escuela, pueden recoger en la conserjería de la misma sus correspondientes entradas.

Uno de los consulados que se declararon de libre elección, es el de Burdeos.

Hoy se ha dado cuenta, en reunión de los diputados del centro, del proyecto del Sr. Ugarte para combatir á los carlistas del Norte. Pide que los voluntarios se dividan en sedentarios y móviles, y que estos vayan á ocupar militarmente á Navarra, cerrando toda comunicación con la frontera y la ribera, para privar de todo recurso á los carlistas, mientras los combate sin tregua el ejército que allí hay y que puede aumentarse.

El comandante general de Navarra participa que, según comunicación que recibe hoy mismo del coronel Castellon, este jefe llegó ayer á las cinco de la tarde á Irurzun, y que la facción se dirigía por Dos Hermanas á Lecumberri. La columna ha recogido á un ingeniero que estaba escondido en un zarzal y ha cambiado algunos tiros con la facción Irañeta, habiéndola ocasionado un muerto, el cual fué recogido, un herido y un prisionero.

Han recibido el grado de licenciado en medicina y cirugía los aprovechados jóvenes D. Julian Massó y Gomez, don Manuel Gonzalez Corral y D. Laureano Jaraiz Nolguint.

El gobierno ha recibido esta tarde un telegrama de la Habana participando que no ocurre novedad en aquella isla ni en la de Puerto-Rico.

Ha sido admitida la dimisión del comisario de guerra auxiliar primero del ministerio de la Guerra D. Jacinto Heredia y Sanchez.

Ayer tarde ha entrado en Lecumberri la facción Dorregaray, en cuyo punto ha debido pernoctar.

Hoy ha quedado firmada una propuesta puramente reglamentaria de ascensos de jefes y oficiales de la guardia civil.

Ha sido nombrado jefe del batallón provisional de escribientes y ordenanzas del ministerio de la Guerra, el teniente coronel Sr. Garcia Delgado.

Las noticias de Córdoba que han corrido en el salón de conferencias hacen temer que se estienda á aquella ciudad la agitación mal sofocada en Sevilla.

Dícese que se va á conceder un mando importante al brigadier Capa.

Ayer quedó ultimado por el consejo de ministros el proyecto de reforma de

la carrera diplomática y consular, y acordado que hoy se presentaría á las Cortes.

El consejo de ministros celebrado hoy ha terminado á las tres y media de la tarde, y en él ha quedado convenido y resuelto que es necesaria la formación del nuevo gabinete. Dicese que el Sr. Pi ha prometido á los que aun son sus compañeros, que hoy mismo resolverá esta cuestión, que tan grave y dificultosa se le presenta, y que probablemente mañana quedará formado el nuevo ministerio.

El comandante general de Navarra ha mandado instruir sumaria por la rendición del fuerte de Irurzun.

Hoy ha llegado á la dirección general de la guardia civil el parte dado por el jefe del tercio de Sevilla sobre los sucesos que acaban de tener lugar en aquella capital. De dicho parte resulta que habiéndose apoderado los voluntarios de la maestranza de artillería y de las armas que había en sus almacenes, el gobernador civil interino dió orden al jefe de la guardia civil para que con toda la fuerza de su mando se trasladara á la fábrica de tabacos, punto de reunión y cuartel general escogido por las autoridades. El jefe de la guardia contestó al gobernador que no teniendo su instituto en aquellos momentos en Sevilla mas que 35 guardias, 35 en el cuartel y 20 distribuidos en diferentes servicios en la capital, procedía á reunirlos á todos para marchar al punto que se le señalaba. Una nueva y apremiante orden del gobernador obligó al jefe de la guardia civil á dirigirse con los 35 hombres que tenía en el cuartel hacia la fábrica de tabacos, dejando orden para que inmediatamente que se reunieran los 20 guardias que se hallaban de servicio se trasladasen también con la caja del cuerpo á la mencionada fábrica de tabacos.

Dirigíase, pues, el coronel jefe de la guardia, con 35 guardias hacia aquella, cuando al pasar por delante del malecón, próximo á la maestranza, se vieron asaltados por 300 ó 400 voluntarios que les hicieron fuego, derribando muertos á un capitán y dos guardias civiles y heridos á cinco guardias. Los demás, con su jefe á la cabeza, siguieron hacia la fábrica, donde entraron á los pocos minutos. Más felices los 20 guardias que venían detrás, se vieron solamente envueltos y desarmados y conducidos á la maestranza, donde los dejaron luego en libertad para ir á reunirse á sus compañeros.

A esto se reduce el parte, sobre poco más ó menos, enviado á la dirección general.

Se asegura que debe llegar á Madrid un comandante de ingenieros que perteneció á la columna de Navarro, con una misión del jefe carlista Elio, para tratar con el gobierno de cange de prisioneros y de otros asuntos.

La comisión que ha de revisar las hojas de servicios del cuerpo consular y diplomático, se compondrá de cuatro ó cinco magistrados, presididos por el presidente del mismo, de seis diputados y algunos diplomáticos.

Dícese que el motin ocurrido en Galicia es consecuencia de la aprobación de un acta en el Congreso.

Hoy han seguido los rumores alarmantes respecto de los sucesos de Málaga, y se asegura que la salida del diputado D. Eduardo Carvajal fué consecuencia de las graves noticias que recibió.

La comisión constitucional está de acuerdo en que haya un presidente de la República, que nombrará al del Poder ejecutivo y este sus ministros. Habrá dos Cámaras: la del Congreso, elegida por sufragio directo, y la del Senado por las asambleas regionales. Los diputados y senadores cobrarán dietas del Tesoro, que serán fijadas por una ley.

El Código penal será uno en toda la República. El Estado nacional cuidará del ejército, la marina, correos, telégrafos, carreteras generales, aduanas (mientras las haya), límites de los Estados, conflictos entre estos y demás ramos que se determinarán. La división orgánica será el municipio, el Estado regional y el Estado nacional. Un título preliminar de la Constitución determinará y clasificará los derechos naturales inherentes á la personalidad humana, y un artículo del Código fundamental consignará el principio de la limitación de estos derechos. Así al menos se asegura.

La sesión de las CORTES CONSTITUYENTES empezó á las tres bajo la presidencia del Sr. Salmeron y con muy escaso número de diputados.

Se entró en el orden del día aprobándose el acta de Ocaña.

Púsose á discusión el voto particular del Sr. Plaza relativo al acta de Laviana, apoyándole dicho señor diputado en un breve discurso. La Cámara desechó el voto y se procedió á discutir el dictamen de la comisión, usando de la palabra en contra el Sr. La Rosa, y en pró el Sr. Gonzalez, y terciando en el debate los Sres. Plaza, Cervera y Cuesta. El dictamen fué al fin aprobado.

Se discutió el acta de Vergara, hablando en contra el Sr. Aguilar y en pró el Sr. Maissonave.

Después de terciar en el debate va-

rios oradores, se aprobó el dictamen de la comisión.

Se discutió el voto particular del acta de Torrelaguna, del Sr. Montalvo, y fué desechada por 71 votos contra 67.

El ministro de Estado leyó un proyecto sobre reorganización de la carrera diplomática y consular, y después se pasó al nombramiento de dos comisiones especiales.

A la hora de cerrar este alcance, quedaban votando la última, y probablemente se levantará enseguida la sesión.

Esta tarde ha tomado posesion de su cargo el nuevo secretario del gobierno civil, nuestro querido amigo el señor Sanchez Perez. Con tal motivo ha dirigido cariñosas frases á los funcionarios del mismo y visitado despues uno por uno todos los negociados, ofreciéndose particularmente como compañero y amigo á todos los oficiales y auxiliares de la secretaría. Los empleados todos han quedado muy satisfechos de su nuevo y simpático jefe.

A las doce y treinta y cinco minutos de esta mañana se ha recibido el siguiente telegrama de Málaga:

Gobernador militar al ministro de la Guerra: «Calmada en algun tanto la población. Precauciones tomadas, sin otra novedad.»

Segun telegrama del juez y promotor fiscal del distrito de Alameda de Málaga, continúa con gran actividad instruyéndose las diligencias de las sumarias incoadas con motivo de la muerte del alcalde de aquella capital don José Moreno Mied, habiendo examinado ya á varios detenidos.

Los diputados catalanes se han reunido hoy y acordado que para salvar la república es indispensable una política energética y de orden; y que si para ello necesita el gobierno las autorizaciones pedidas ó facultades extraordinarias, deben concedersele. Se ha nombrado una comisión para que lo manifieste así al Sr. Pi y para que redacte un manifiesto á los catalanes, declarando cuál es la opinion de sus diputados. Esta comisión se compone de los Sres. Suñer (menor), Vallés, Canalejas y Huet.

El desgraciado Sr. Moreno Mied, alcalde de Málaga, que ha sido tan infortunadamente asesinado, era uno de los más antiguos republicanos de Andalucía, padre de una numerosa familia y persona muy estimada en la provincia de Málaga.

D. Gumersindo de la Rosa ha sido nombrado gobernador de Sevilla y sale esta noche.

La comisión de incompatibilidades elegida esta tarde se compone de los Sres. Casaldueiro, Plá y Más, Vallés y Ribot, Sepúlveda, Sanz de Rueda, Carrion, Payela, Verdugo y Muñoz Noguez.

Algunos intransigentes dicen que no tolerarán sino un ministerio de sus opiniones; pero otros están decididos á esperar los actos del nuevo gobierno, cualquiera que él sea.

El Sr. Pi ha conferenciado esta tarde en el Congreso con los Sres. Salmeron y Castelar. Nada se sabe aun respecto de los nuevos ministros, aunque circulan muchos nombres. Se guarda una profunda reserva por parte del Sr. Pi y de las personas que puedan conocer su pensamiento, aunque se insiste en que se formará ministerio de la mayoría y que quedarán algunos de los ministros actuales.

Algunos de los ministros dimisionarios están decididos á ocupar mañana asiento entre los diputados, dejando el banco azul, aunque no estuviera formado el nuevo gabinete, que se cree lo estará.

Segun carta de Sevilla, los federales que se apoderaron de la maestranza no hallaron resistencia alguna en la guardia de voluntarios. De tres á cinco de la tarde duró la invasión y se calcula en más de 60000 duros el valor de los efectos que sacaron incluidos los moldes.

Dícese que en la comisión constitucional llama la atención la circunstancia de que el Sr. Castelar, á quien algunos tienen por conservador, es de los acérrimos mantenedores de las ideas y principios federales.

En Puerto-Real se teme un conflicto por cuestión de armas para los voluntarios. El diputado Sr. Navarrete, avisado, ha enviado un telegrama para calmar los ánimos.

Mañana y pasado se reunirá dos ó tres veces, si es necesario, la subcomisión constitucional, para redactar ya los capítulos, y el domingo probablemente se leerá á la comisión general el proyecto entero.

Esta noche conferenciará el Sr. Pi con algunos de los candidatos probables para el ministerio.

Segun el proyecto de reforma de las carreras diplomática y consular, se hará una revisión general de las hojas de servicio; se declarará cesantes á los que tengan ciertas notas depresivas por haber sido sometidos á causa criminal ó haber contraído deudas en el extranjero. Para las vacantes que re-

sulten se nombrará á aquellos cesantes que, previo informe de una comisión de cinco magistrados del supremo, resulten sin notas depresivas. Se declaran puestos políticos casi todos los consulados del litoral del Mediterráneo, de Portugal y de la frontera francesa. Estos no estarán sujetos á escalafon. El nuevo escalafon se redactará en término de un mes.

Se nos dice que varios diputados han presentado al señor ministro de la Guerra un proyecto para organizar un batallón movilizado, creyéndose ser autorizado para su formación el conocido republicano D. César María Pascual, autor de la idea.

La idea de un gobierno energético gana terreno en la Cámara, tanto como en todas las clases sociales. Con un gobierno energético es opinion general que se salvará la República.

Hoy se ha dicho que en Sevilla habían vuelto á tomar posiciones los federales que promovieron anteayer el conflicto; que se habían malvendido muchas armas y que el número de las recuperadas era muy inferior al de las desaparecidas.

La candidatura que parece mas indicada para el nuevo ministerio, salva las dificultades que puedan surgir aun es la siguiente:

- Pi, presidencia sin cartera, pero interino de Guerra.
  - Maissonave, Estado.
  - Palanca, Gracia y Justicia.
  - Nouvilas, Guerra.
  - Cervera, Hacienda.
  - Tufau, Gobernación.
  - Anrich, Marina.
  - Paz (D. Juan Manuel) Fomento.
  - Adolfo de la Rosa, Ultramar.
- Esta candidatura, aunque muy probable, no es definitiva.

DIARIO DE MADRID.

SANTO Y CULTOS DEL DIA 27.

San Zoilo y compañeros mártires. Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en el oratorio del Caballero de Gracia, donde continúa la novena del Santísimo Sacramento, y predicará en la misa mayor don Manuel Menendez y en los ejercicios de la tarde D. Mariano Puyol y Anglada. Continúa la novena de los Sagrados Corazones de Jesús y de María en las Trinitarias, y predicará en la misa mayor D. Gaspar Sanchez y por la tarde en los ejercicios D. Vicente Rodriguez. En la iglesia de Jesus Nazareno estará S. D. M. de manifiesto en obsequio del Divino Redentor. En la bóveda de San Ginés predicará por la noche D. José Vigier.

Visita de la corte de Maria: Nuestra Señora del Socorro en San Millan, ó la de los Temporales en San Ildefonso.

BOLSA DE MADRID DE HOY 26.

Fondos públicos	Ult p	Car. y socieds.	Ult p
3 consolidado	46-40	Abril 30, 4000.	60-00
Tit. pequeños	16-35	Agosto 50, 2-00	60-00
A fin de mes.	00-00	Julio 50, 2000.	60-00
3 exterior	21-75	O publicas, 350	100-00
Mi. del Tesoro	00-00	Provs. Madrid.	00-00
Personal	00-00	Ferrocarril 2003	21-80
Sisas	00-00	Id. nuevas	30-80
O. municipales	00-00	Id. de 200000	00-00
E. Erlanger	00-00	Alar á Santan	00-00
B. hipotecarios	97-00	B. de España.	155-00
Id. B. Castilla	00-00	Cambios	
Bonos del Tes.	34-80	Londres 90 d. f.	45-68
Cant. pequeñas	53-00	París á 3 div.	5-00
R. de la O. D.	71-00	Burdeos á id.	00-00

ESPECTÁCULOS PARA EL DIA 27.

CIRCO DE MADRID. — A las 8 y 9. — E. 700 de ab.—T. 1.º par.—Apolo y Apales.—Nubolceta d'Estiu.—El baile Fanny Elser. JARDIN DEL BUEN RETIRO. — Teatro de verano. — A las 9.—La suagra del rey de Indias.—Baile.—Entrada general á rs. PRADO.—(Inmediato al Dos de Mayo.)—A las 8 y 9.—La novia ó la vida.—Pó no escribirle las señas.—La mujer de Ulises.—La fé perdida.—Baile. INFANTIL.—(Carreles, 14.)—A las 8 y 9.—El novata y tres en Francia ó la caída de Luis XVI.—Carlistas y liberales.—Ea la mujer de mi marido.—Un coneta de los iranos.—Baile. CAPELLANES.—A las 8 y 9.—El grejo.—Concierto por el Sr. Vila.—No más cadáveres.—Cuadros.—Baile. CIRCO DE PRICE.—A las 9.—Gran función de ejercicios equestres y gimnásticos en que tomarán parte los principales artistas de la compañía.

**DON PEDRO REVILLA**

Y REDONDO, capitán de infantería retirado, caballero de la Real y Militar orden de San Hermenegildo, de San Fernando de primera clase y otras varias de distincion por mérito de guerra, etc. etc. ha fallecido á las tres de la tarde, en su vida don José, López, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, deudos y testamentarios, ruegan á los amigos se sirvan encomendarle á Dios y asistir á la conducción del cadáver mañana viernes, á las seis y media de la tarde, desde la iglesia parroquial de San Martín al cementerio de la misma sacramental, en lo que recibirán favor. LA AGENCIA DE

El duelo se despide en el cementerio. — A las 8 y 9. — A las 8 y 9.

THOUK,

THE AROMÁTICO DEL DR. BALLESTEROS. Prospectos gratis. Plaza de Topo 9, botica.

ENFERMEDADES SECRETAS.

Curacion por el Dr. Lebel (Andrés) farmacéutico de la facultad de París. 43 rue Lafayette, de Inglaterra, de Bélgica y de Italia, es infinitamente superior a todas las capsulas e inyecciones siempre poco activas o peligrosas (estas últimas sobre todo, por las estrecheces que ocasionan.) Las gaceas de Savonulle Lebel de diferentes números 1, 2, 3, 4, 5, 6 y 7, constituyen una medicacion completa apropiada al temperamento de cada cual, a la antigüedad y a la gravedad de la enfermedad. La Savonulle Lebel, agradable de tomar, no fatiga jamas el estomago. Depósitos en Madrid: Borrell hermanos, S. Ocaña, M. Hernandez, Moreno Miquel y Ferrer y C.

CARROS DE MUDANZAS

De Federico Delrisu. Arenal, 7; Salinas, 10; Paseo de Arenales, 4. Ajustados o por carros, de un caballo 30 rs., de dos, 40, 50, 60 y 80 rs.

EL GRAN REGULARIZADOR DEL ESTÓMAGO VERMOUTH DE SALLES.

Premiado con medalla de plata por el ilustre colegio de farmacéuticos de Barcelona, con medalla de bronce en la exposicion marítima española de 1878, aprobado y recomendado por la muy ilustre academia de Medicina y cirugía de Barcelona, otras corporaciones científicas y profesores médicos.

Este VERMOUTH, tan celebrado en todas partes donde es conocido para la curacion de todas las enfermedades de estomago, está de venta en Madrid en los puntos siguientes: Prast, Arenal, 8.—García Mayor, 39.—Destroiro, Imperial, 3.—Arana, Preciados, 9.—Los dos siglos, Sevilla, 43.—San Jaume, Horno de la Mata, 15. Para pedidos de importancia, Salvador Salles, por Barcelona, Sans.—Representante en Madrid, D. Pedro Serra y Matas, Fuencarral, 18, principal izquierda.

BAZAR DE LA PUERTA DEL SOL.

PUERTA DEL SOL, NÚM. 45, JUNTO A LA CALLE DE ALCALÁ. ESPECIALIDAD EN OBJETOS DE ESCRITORIO.

Cajas de papel y sobres ingleses, timbrados con iniciales en colores a 12 rs. 60 ca.—Papel para cartas desde 3 rs. 100 cartas hasta el mas superior inglés de 44 rs. caja. Sobres para cartas de 1 1/2 a 60 rs. el 100.—Bacos y neceseres de piel de Rusia, carteras de escritorio con y sin esbaldas. Álbums para fotografías, marcos para idem, cajas para joyas, guantes y pañuelos, carteras, petacas, porta-monedas, tarjeteros, fosfores y otros de memoria en piel de Rusia, concha, marfil y nacar; álbums para dibujos, poesia, sellos, cromos, y monogramas.—Abundante surtido en devocionarios desde 6 a 600 rs. uno; rosarios, crucifijos, pilas y otros en devocionarios desde 6 a 600 rs. uno; juegos de escritorio de bronce, timbres eléctricos, objetos de religion.—Juegos de escritorio de bronce, timbres eléctricos, termómetros, barómetros, escribanas, prensa-papeles, pilas, capillas, etc.—Cuchillos de marfil, sellos, metros, porta-plumas de oro, marfil, concha, agata y otros.—Lapiceros y plumas de oro, plata y aluminio, concha y marfil; porta-plumas de fantasia hasta de 16 hojas y otros varios.

TIMBRADO DE 100 CARTAS EN 4 COLORES 6 Rs.

BAÑOS DE PANTICOSA.

La sociedad Guallart y C., propietaria de los baños de Panticosas, en union del Sr. Fortis y Oriente, de España, han establecido, como en años anteriores, un servicio diario de diligencias cómodas y elegantes de su propiedad, con personal antiguo y entendido, cuya circunstancia tanto debe tenerse en cuenta.

PRECIOS: Berlina, 180 rs.; Interior, 120 rs.; Cupé, 80 rs.—A los citados precios hay que añadir el 10 por 100 para el Tesoro. Administraciones: Madrid, Julian Moreno Alcala, 28; Zaragoza, fondas del Universo y Europa; Huesca, Jaime Agustí, Pórticos de Berdejo; Baños, administracion de los mismos.

INJECTION BROU

Higiene infalible y preservativa: la única que cura sin el auxilio de otro medicamento. Se vende en las principales boticas del universo. Exigir el método: 28 años de éxito. Paris, casa del Dr. BROU, boulevard Maenta, 158.

DILIGENCIAS A PANTICOSA.

EMPRESAS UNIDAS DE LA ESTRELLA, PIRINEOS Y ARAGONESA.

Desde el 15 del corriente junto empezarán a correr desde Huesca a Panticosas los coches de estas acreditadas empresas, no habiendo omitido medio alguno para presentar un servicio conforme a las necesidades y buen deseo de los viajeros.

La tranquilidad y orden que reina en esta provincia, y el hallarse enlertis la linea hasta Panticosas por fuerzas de la guardia civil, son suficientes garantías para que los viajeros vayan con toda seguridad.

ADMINISTRACIONES. Madrid.—D. L. Ramirez, calle de Alcalá, 12. Zaragoza.—Despacho central de la linea de Barcelona, Porches del Paseo. Huesca.—En la acreditada fonda de España. Panticosas.—D. Angel Lopez.

THE PACIFIC STEAM NAVIGATION COMPANY

CORDILLERA. De Santander el 29 de junio. De Lisboa el 1.º de julio. GARONNE. De Vigo el 7 de julio. De Lisboa el 8 de junio.



LINEA REGULAR SEMANAL VAPORES-CORREOS INGLESES

PARA MONTEVIDEO, BUENOS-AIRES, VALPARAISO, ARICA, ISLAY Y CALLAO DE LIMA, Y TODOS LOS PUERTOS DEL PACIFICO, tocando cada 15 dias en Pernambuco y Bahía.

Salidas. De Liverpool todos los miércoles. De Santander } Una vez al mes De Burdeos todos los sábados. De Coruña } De Lisboa todos los martes. De Vigo. 2 veces al mes De Madrid, sábados. Pasajeros 1.º y 2.º pueden anticipar salida.

Table with columns for destinations (A PERAMBUECO, A MONTEVIDEO, A VALPARAISO, A ARICA, ISLAY Y CALLAO) and rows for ticket types (CESTAN, LOS BILLETES) and prices (Desde Madrid, Santander, Lisboa).

Estos magníficos buques reúnen todas las comodidades y adelantos conocidos. Trato inmejorable. Los señores pasajeros que teniendo tomado billete quieran diferir su marcha, pueden hacerlo avisando a la agencia. CONSIGNATARIOS.—Santander, C. Saint-Martin.—Coruña, José Pastor y C.—Vigo, M. Barcenay y hermano. Lisboa, E. Pinto Basto y C. Para informes, pasajes y fletes, dirigirse al agente general de la C.

L. RAMIREZ. ALCALA, 12, MADRID.

BEBIDA ALMORRANAS.

y pildoras para quitar toda clase de calenturas intermitentes, sean crónicas, tercianas o cuartanas. Botica de Puerta Cerrada. Precio 14 y 20 rs.

ALMONEDA

Calle del Arenal, 22, gran surtido de sillás, sofás, mecedoras de Viena y París.

PARA UNA TIENDA DE VINOS se necesita un criado de buena conducta que sepa su obligacion. Calle de Don Pedro, núm. 11.

AVISOS GENERALES.

SE TRASPASA, CON GENEROS O Sino, la tienda de modas calle de Atocha, 85, frente a la iglesia de Loreto. En la misma informarán.

SE CEDEN VARIAS HABITACIONES con asistencia o sin ella. Carmena, 27, el platero dará razon.

SE CEDE UN CUARTO AMUEBLADO. Atocha, 20, estereria.

SE DESEA TENER NOTICIAS DE Doña Estefania o de Estan. Alcaz. Arenal, para un asunto que le interesa mucho. Dirigirse a D. Juana Velasco, Caballero de Gracia, 45, 2.º, Madrid.

EN LA CALLE DE PELAYO, 66, se alquila un estudio de pino y una pieza por separado. Además una habitación con cuatro piezas propia para una familia no muy numerosa. En el portal de la misma casa darán razon.

HABITACION CON ASISTENCIA. En la calle de Pez, 38, 2.º.

BANOS.

De aguas minerales salinas naturales. Calle del Mediodía, Gran de, 11. Están corrientes. Su analisis se da en el local y en la calle de Carrión.

SE ADMITEN HUESPEDES O UN S. Arenal, 10, Puencarral, 22, 2.º.

SE CEDE GABINETE Y ALCOBA. Scaña, 12, Jacometrezo, 63, 2.º.

LAS ALMAS CARITATIVAS. En la calle de Atocha, 22, 2.º, se encuentran en la mayor miseria y faltas de todo recurso dos señoras, y una de ellas gravemente enferma.

JARABES

higiénicos refrescantes de frambuesa, grosellas, horchata, naranja y otros, a 16 rs. botella de cuartillo y medio para 38 vasos de una bebida deliciosa, sana y atemperante. Las Colonias, Arenal, 6.

NO MAS SANGRIAS,

con los jarabes y el enolatoro de ácido y canchalegua que se venden a 4 y 12 rs. frasco, respectivamente en el laboratorio de Sanchez Ocaña, Principe, 13.

ALMONEDA DEL MOVILIARIO de una casa. Calle de la Princesa, 18, 2.º, núm. 3, barrio de Pozas.

LIQUIDACION POSITIVA.—AR. Llanos de Luna grandes a 1200 reales. Sillería nuevas a precios desconocidos. San Lucas, núm. 4, obrador, entrando por la del Barquillo.

D. GARRIDO.

Mis específicos curan lo que está al día de la ciencia moderna mas adelantada. Luna, 6, farmacia.

SE VENDE UNA MAGNIFICA Sillería de terciopelo por ausentarse su dueño. Molino de Viento, 40, 3.º.

AMA DE CRIA PARA CASA DE A los padres, leche de dos meses y abundante; sotera. Conde-Duque, núm. 18, estanco.

AMA DE CRIA PARA CASA DE A los padres. Tiene leche fresca. Peñón, 45, cuarto principal.

SE VA A COSER A CASAS PARTICULARES, con máquina o sin ella. Principe, 18, tienda.

AMA DE CRIA PARA CASA DE A los padres. Peñón, 20, portería.

PARA SEÑORES TRANQUILOS, P. sala gran de esterior muy barata y cuarto ínter en 3 rs.; con asistencia, según sea. Lobo, 10, 2.º int.º.

EN LA CALLE DE IZQUIERDO, Se cede una tienda. Hay tambien muchos. Plaza de Santa Ana, n.º 5, sombrerero dará razon.

AMA DE CRIA PARA CASA DE A los padres. Santa Brigida, 47, principal interior.

SE DESEA UNO O DOS CABALLEROS. Huertas, 33, 3.º derecha.

UNA SEÑORITA INGLESA QUE posee el francés y castellano, desea colocarse para educar niñas ó para comercio. San Marcos, 21, pral.

A DOMICILIO, 1.º y 2.º ENSEÑANZA. Madera, 24, principal d.º.

DOS HABITACIONES AMUEBLADAS. Valverde, 21, 4.º núm. 3.

PIANO DE OCASION Y QUE POR algunos años especiales no llegó a estrenarse. Tiene todos los accesorios y cajón. Plaza Mayor 11, segundo derecha.

UNA JOVEN PRIMERIZA DESEA criar en casa de los padres. Tiene leche de 15 dias. Rivera de Curtidores, núm. 10, cuarto 4.º núm. 6.

ALMONEDA DE MUEBLES. Rubio, 14, principal derecha.

AMA DE CRIA. CALLE DE LA Biblioteca, núm. 4, portería.

ACADEMIA DE COMERCIO Y preparatoria para exámenes de 2.º enseñanza y facultades y para ingreso en todas las carreras especiales. Plaza del Angel, 12, se dan prospectos.

PIANOS DE LANCE. UNO DEESTUDIO y otro magnífico, los dos de palo santo y siete octavas. Hileras, 8, cuarto bajo.

AMA DE CRIA. ALCALA, 15, ADMINISTRACION de diligencias.

SE CEDE SALA Y ALCOBA. Scaña, 14, ultramarinos informan.

SE CEDEN SALA Y GABINETE. Sino es casa de hu. spades. Amnistia, 6, principal derecha.

SUBASTA.

En virtud de la orden de la direccion general de Obras públicas fecha 7 del mes actual, aprobando el proyecto de un muelle-embarcadero de made a y dos rampas laterales de piedra en el puerto de Santander, muelle de Calderon, frente a la capitanía, la junta de obras de dicho puerto, con arreglo a las atribuciones que la competen por el art. 17, párrafo 11 de su reglamento orgánico, ha señalado el día 10 del mes de julio próximo y hora de las doce de su mañana, para la adjudicacion en pública subasta de dichas obras bajo la cantidad de 154932 pesetas 61 céntimos a que ascende el presupuesto de contrata aprobado. La subasta se celebrará en los términos prevenidos por la instruccion de 18 de marzo de 1873, en esta ciudad, ante el señor gobernador de la provincia, hallándose de manifiesto en el local de dicha junta, calle de Pedrueca, núm. 13, cuarto segundo, la Memoria descriptiva, planos, presupuestos y condiciones facultativas y económicas.

Las proposiciones se presentarán en pliegos cerrados arreglados exactamente al adjunto modelo; y la cantidad que ha de consignarse por evitación, como garantía para tomar parte en esta subasta, será de 100 por 100 del presupuesto de contrata en dinero, debiendo acompañar a cada pliego el documento que acredite haber realizado el depósito en la caja de la administración económica como sucursal de la de Depósitos.

En el caso de que resultasen dos o mas proposiciones iguales, se celebrará únicamente en sus autores una segunda licitacion abierta en los términos prescritos en la citada instruccion; debiendo ser la primera la mejor que se haga por lo menos de 3000 pesetas, y quedando las demás a voluntad de los licitadores, siempre que no bajen de 300 pesetas.

Santander 17 de junio de 1873.—El vicepresidente, Antonio L. Doriga.—P. A. de L. J.—El vocal-secretario, Marcelino S. Santicola.

MODELO DE PROPOSICION.

Yo, D. ... vecino de ... enterado del anuncio publicado con fecha ... y de las condiciones y requisitos que se exigen para la adjudicacion en pública subasta de las obras de un muelle-embarcadero de madera y dos rampas laterales de piedra en el muelle de Calderon del puerto de Santander, se comprometo a tomar a su cargo la construccion de dichas obras con estricta sujecion a los expresados requisitos y condiciones por la cantidad de ...

(Aquí la proposicion que se haga, admitiendo ó mejorando lisa y llanamente el tipo fijado; pero advirtiendo que sera desechada toda propuesta en que no se espese terminantemente la cantidad escrita en letra, por la que se comprometa el proponente a la ejecucion de las obras.)

Fecha y firma del proponente.)

CERVEZA LEGITIMA DE STRASBURGO,

del fabricante mas reputado de la Alsacia. Su gusto agradable, su poca fuerza alcoholica y sus condiciones refrescantes e higiénicas, dan a esta cerveza el mérito excepcional y la fama europea a que es acreedora. Depósito esclusivo.—Calle de la CRUZ, número 13, principal.

SE VENDE EN ALICANTE UNA

Magnum casa de muy poco uso, toda de cantoria, situada en la calle de San Fernando, núm. 27, con frente a tres calles; uno de ellos al centro del muelle de aquel puerto; con grande almacén, estriero y tres pisos, dos de ellos con sus gabinetes, enlucidos de mosaico, con agua y gas dentro de la misma, y está ganando de alquiler cuarenta pesos mensuales. Darán razon los señores Sobrinos de Tato de aquel comercio.

CATEDRA DE DECLAMACION,

á cargo del profesor DON ANTONIO PIZARROSO, Cervantes, 16, 2.º Honorarios convencionales.

SALES MARINAS

del Cantabrico ó baños naturales de mar en casa por Yarto Nonzón, San Vicente la Barquera. Extraídas de las aguas de alta mar y privilegiadas por médicos y enfermos. Paquete kilo, un baño, con algas e instruccion 10 rs. Unico depósito en Madrid, Ruda, 14 botica de Izquierdo; Zaragoza, Ríos, Riosco, Fernandez; Valladolid, Retuerto y Reguera; Pamplona, Esparza, y principales capitales. Que no seduzcan las artificiales ni las imitaciones.

BAÑOS SULFUROSOS,

concentradísimos conformes con los minerales. Enfermedades de la piel, reumas, etc. Botella un baño, 8 rs. Unico despacho: Madrid, Ruda, 14, botica de Fernandez Izquierdo.

SE VENDE UNA SOCIABLE NUEVA y una berlina ciarans. Calle de la Ternerá, cochera, núm. 2.

UNA JOVEN VIUDA, CON TITULO de maestra, desea una casa para instruir niñas, ama de gobierno ó acompañar alguna familia. Dará razon de diez a cuatro, el profesor pedicuro Carretas, 43, 3.º.

HABITACION AMUEBLADA interior para uno ó dos caballeros. Calle de Recoletos, 41, pral.

ARRIENDO del GRANDIOSO Café de Calderon.—Próximo a terminar el de dicho café, situado en el punto mas céntrico de esta capital, y en comunicacion con uno de los mejores teatros de España, su magnifico circulo con gran número de socios y un concurrencido gimnasio, se admiten, por término de tres meses, proposiciones para otro nuevo arriendo en las oficinas de la sociedad propietaria, establecidas en el mismo edificio.—Valladolid, 12 de mayo de 1873.

LA SOLEDAD,

Antigua casa Funeraria. DESENANO, N.º 10, TRIPLICADO. Gran depósito y obrador de ataúdes y de toda clase de efectos fúnebres. Se practican todas las diligencias necesarias despues de un fallecimiento. Embalsamamiento y trasladados.—No tiene sucursales.

LA FUNERARIA,

PRECIADOS, 70. DESPACHO DIA Y NOCHE. Casa especial para toda clase de servicios y construccion de efectos fúnebres.—Diligencias civiles y eclesiásticas, embalsamamientos, exhumaciones, trasladados a provincias, y al extranjero por coches especiales contruidos al efecto.—Suministrandose gratis toda clase de pormenores; rogamos al publico nos consulte antes de adquirir ningún compromiso.

DILIGENCIAS A LOS BAÑOS DE

Trillo. Gran rebaja de precios. Julian Moreno Alcala, 28.

FOTOGRAFIA DE E. BLASCO. Puerta del Sol, núm. 6, 6 tarjetas, 12, 6 id. americanas, 24.

DILIGENCIA A TRILLO PORMA. Dillas, precios reducidos. L. Ramirez Alcala, 12, Madrid.

ALMONEDA DE MUEBLES OCAÑA. Calle de San Joaquin, 8, pral. doña

JUGUETES

de todas clases, coches para niños, quincalla, bisuteria, abanicos, efectos de viaje, etc., todo a precios muy baratos. Arenal, 24.

ALCANFOR CONTRA LA POLI. A. 12 rs. libra. Viver de la India para lo mismo, 4 rs. paquete.—Horno de la Mata, 45, frente a la travesía.

ZARZAPARRILLA.

Esencia pura concentradísima por F. Izquierdo. Retresco, depurativo, etc., sin rival. Frascos de 4 onzas, 4 rs. Madrid, Ruda, 14, botica Provincias, sobreprecio por porte en muchas boticas que de aquí se llevan. Prueba la inmejorable.

AGUA DE SELTZ A REAL BOTE. A. a domicilio. Preciados, 73.

REBAJA DE PRECIOS.

Doña Polonia Sanz: limpiar la boca, 3 rs.; extraccion de diente, muela ó raigaon 8 rs., empastar de 3 a 20, orificar de 30 a 60, dientes de 20 a 120 y dentaduras completas desde 500 años. Arenal, 2, cuarto principal.

ESPOZ Y MINA.—34. La máquina de coser.

LA SILENCIOSA

se halla solo en este establecimiento ESPECIALIDAD EN

MAQUINAS

DOBLE RESPUNDA, Y OTRAS. DESDE 180 REALES.

ESPOZ Y MINA.—34.

UNA SEÑORA INGLESA (DE Londres) desea colocarse con una honrosa familia para enseñar el inglés. Para informes, dirigirse a la calle de San Agustín, 1, donde habra quien los dará.

ACREDITADO ESTABLECIMIENTO de préstamos de la calle de Pez, núm. 20, se ha trasladado a la del Lobo, núm. 9, pral., donde se sigue dando dinero sobre alhajas, ropas y papeletas del Monte de Piedad.

CONDURANGO.

Contra el cancer, herpes, sifilis, úlceras de la boca y garganta, enfermedades de la matriz, y como excelente depurativo de la sangre. Farmacia de Gonzalez Saenz, plaza de Santa Ana núm. 9.

ENFERMEDADES DE LOS RGA. Los genitales en ambos sexos. Su curacion se dedica exclusivamente, hace 34 años, el médico Montaner. Da 12 a 3, Barrio de Atocha, 44, 2.º.

ENOLATURO DE ACONITO

Y CANGHALAGUA DEL Dr. ARBIAS. Reconocido como el mejor atemperante y fluidificante de la sangre en todas sus afecciones. Depósito: Jacometrezo, 33, farmacia, y en las boticas de provincias. Frasco, 12 rs.

PRESTAMOS.

Sobre valores del Estado y alhajas, a interés y condiciones inmejorables, en el antiguo establecimiento de la calle de Tetuan, núm. 23, esquina a la del Carmen, da gusto de la mañana al anochecer.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA, a cargo de Julian Gonzalez.